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Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.
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Szerkesztőség :
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a lap szellemi is anyagi részét illeti közlemények küldendők.
— TKLKKOX üti. SZÁM.

Kéziratok nem adatnak vissza. ?<r-

Kiadóhivatal :
B ti ti a - u t c z a 346. szám alatt.

tirtvá az e I d tizet és i pénzek küldendők.

Hirdetések
\ Iliteri közlemények a kiadéliivatalhan vétetnek tel.

Polgári bíróságok.
Akinek törvényszéki kiró ismerőst“ volt, 

mennyiszer hallhatta: mint ember feltét­
lenül felmentettem volna, mint hiró el kell 
Ítélnem. Mert a bírót nem az igazság belső 
tudata vezeti mikor Ítél, liánéin a törvény. 
Az erősebb lelki fel i n< lulAsok önfeledt meg­
tévedéseit, az indulat gerjedd me között vég­
rehajtott bűnöket a megtiprott jog és igaz­
ság önbíráskodásait, melyekre a helyzet 
kényszerít es aver követeli, a törvény szigo­
rúan bünteti.

Hányszor szólal meg az emberben a
megsértett igazság, mikor drákói ítéletekről

olyan vétségeket büntetve, melyek el­
követése a helyzet kényszerítő hatalmából 
folyt. Teszem Franciaországban egy kép­
viselő lelőtte neje csábítóját, midőn tetten 
kapta. Ha Magyarországban követi el tettét, 
az erős felindulásban elkövetett gyilkosság 
bűntettében ítélik el s egy-két évi börtönt 
kap. Ellenben a párisi esküdtszék fölmen­
tette s a társadalom, mint a férti jellem 
hősét ünnepelte a képviselőt.

Es az emberben lakozó igazság tudata 
azt mondja: igy van jól. A magyar bíró 
is szánta az ítélete elé állított embert, de

nem tehetett mást. mert nem a lelkiismeret 
hozza meg ítéletét, mikor Ítél.

I tulok esetet, mikor a tin apját védve, 
gyilkossá lett. A kir. ügyészség csak úgy a 
gyilkosság vádját emelte mint amaz elva­
dult gonosztevővel szemben, ki egy-két ma­
gának szerzendö jó napért cinikus módon 
megölte áldozatát, megfontolva, bűnét soha 
meg nem bánva. Megengedjük, bogy a tör­
vény is tett a közt különbséget, de sohasem 
történt, bogy a nemesebb motívumok miatt 
bűnösökké lett ember felmentést talált volna.

Ez után másként lesz.
A büntető bíróság köréből el vonatnak 

polgárok kezébe a súlyosabb bilnpörök. a 
kiknek nem kell nézni, mit mond a törvény, 
csak azt, hogy mit mond a saját lelkiis­
meretük.

A müveit nyugaton ma már mindenütt 
megesonfosodott intézmény a polgári esküdt­
szék. síit egy-két Balkán állam is megelőz 
vele. nekünk 1878 óta kell várnunk a bűn­
vádi eljárás reformját.

11 clves-e, hogy maguk a polgárok ítél­
jenek polgártársaik felett V

Kétségkívül.
Igaz ugyan, hogy mert emberi intéz­

tél y okra lehetnek nagyon is terhesek, de

k „ESZTERGOMI IIPOK
A fehér asszony.

Irta: Enyingi.
A regényes Erdélyben, a hol a borvizes 

forrás csobogva hull alá a kavicsos talajra, s a 
román ekpress sietve rohan bele a sötét alag­
útba. rémes, szomorú reggel virradt az 18 . . 
év karácsonyán. A 3;V2-es express masinisztája 
nagyon el lehetett keseredve a fölött, hogy inig 
más boldogan várja otthon a Jézus születését, 
meleg szobában karácsonyfa illat mellett: neki 
22 fokos, csikorgó hidegben 36 óráig kell a 
forró kazán mellett állni, s megdermedt sze­
mekkel vigyázni előre, s nézni a regulator sza­
bályos forgását. És ebben a nagy gondolkozás­
ban nem vette észre, hogy egy negyedóra múlva 
épen utoléri a. hóban előtte döczögő predeáli 
személyvonatot. Az óriási rázkódás téri tette 
magához az elmerült gépészt, s a másik perez- 
ben sóhajok, ijedt kiáltások és keserves sirás 
vegyült, a csendes, jéghideg éjszakába. A gé­
pészt nem lelték meg többé, összemorzsolta a 
kerék, vagy megszökött, nem derült ki.

napipal épen maradt jobb kezével rajzokat és 
képeket készített a vidékről és hűséges ápoló­
járól, a csinos főnöknéröl, a ki 3 héten kérész 
tül oly buzgó an rakta fel a cárból kötéseket, 
s a tapaszokat. Végre a kúra is letelt és az 
angol ép kézzel elutazott. De nem egyedül . . . 
A főnök üresen találta szobáját, duzzadt képű 
kis gyereke nem gügyögött neki többet, az asz- 
szonyt pedig elrepítette az a nyomorult angol, 
s itt hagyott cserébe egy rosszul megfestett 
portrait-t.

A főnök őrülten járkált üres lakásában s 
belekiabálta felesége nevét az éjszakába, de 
nem felelt neki senki, csak a havasok tompa 
viszhangja.

A kedves csacska asszony elszállt, magá­
val vitte egy becsületes lélek boldogságát,
örömét.

A veszélyesen sérültek közül egy amerikai 
magánzót a főnök lakásán ápoltak. A bal karja 
törött ketté s valódi angol flegmával tűrte a 
csontszilánkok eltávolítását, s naponta '>() fran­
kos bankjegygyei fizetett a gyógykezelés és ápo­
lásért. Az ánglius bárom hét alatt annyira 
felépült, hogy esténként már járta a kártya, s

Késő este érkezett a fürdőhelyre. Nem 
volt bejelentve, nem várta senki. A kényelmet­
len kocsiból ölébe kapta kicsi gyermekét, s 
maga vitte fel lakosztályába, egy csendes, ké­
nyelmes szobába, a milyenek a magas Tátra 
fürdőhelyein vannak.

Másnap a reggeli alatt és előtt mohón 
várták az uj fürdő-listát, mert itt mindenki ki­
váncsi a legújabb „betegre.“

C. Ilona volt, mindössze bevezetve a ven­
dégkönyvbe. Ezzel ugyan nem sokat tudtak, de 
a kíváncsiság erősen fel volt kiütve, s mindenki 
látni s ismerni szerette volna az uj vendéget. 
A közös reggelihez nem jött le, s egész dél­
előtt, nem mutatkozott.

Megjelenésével meglepett mindenkit. Hófe­
hér árosához, melyről egy beteges szív harcsa

tükröződött le, gyönyörűen illett lenge moll ru­
hája, melybe mindig belekapaszkodott egy ara­
nyos, piros képű. erős baba, s folyton gügyö- 
gyött, kiabált ntánna: „anyai,,

A kies fürdő férfi világát meglepte az »as­
szony szépsége és viselkedése. Elzárkózva élt, 
senkit sem eresztett közelébe, —- pedig meny­
nyien szerették volna ismerni a rejtélyes asz- 
szony titkait I

A rejtélyes asszonynak pedig hetenkint 
érkezett egy jókora vastag pénzes levele, ide­
gen országból, meg egy elegáns ruha a párisi 
„bon maré,biu mintái szerint, készítve.

A bátrabb fürdő lovagok el-elfogták néha 
a kis leányt, de az elpityeredett, s nem adott 
választ, semmire.

A fehér asszony pedig az ozondus hegyi 
levegő és az élte tadó gyógyforrás daczára sem 
akart pirosodni s a vér, az élet jelképe, nem 
akart visszatérni klasszikus szép arezába. Nem 
is volt más neve mint a „fehér asszony.“ A 
fürdőhely hölgyei gyűlölték ezt, a jéghideg nőt, 
mert mindig róla folyt a szó, de titokban meg 
csókolgatták a puhaképű kis leánykát, akit 
Iluskának neveztek el.

A szezon legnagyobb báljára készültek ; 
az Annanap nagy ünnep mindig a fürdőhelyen. 
Rettenetes nagy kérdés várt megoldásra : ki 
legyen a bálanya. A sok nagyságos és méltó- 
ságos asszony között nehéz volt a választás, 
de meg a legszebb mégis esak a fehér asszony 
volt. Egy csomó párpaj és duzzogás után ab­
ban állapodtak meg. hogy a lady patronesse 
mégis a fehér asszony legyen.

Időközben azobnan történt valami. A fehér-

Nl~l U . I

meny tökéletes nem lehet, ez sem lesz az ; 
igy baj, hogy tagjait nem minden esetben 
lesz lehetséges egyedül, tiszta lelkiismere­
tük szavára hallgató polgárokból alakítani, 
baj az is. hogy a polgárok nyakába áj te­
her szakad, melyek főleg a kereskedő osz-

terlies polgári tisztség viszont igazságszol­
gáltatásunkat emelik föl az ideális tökéle­
tesség fokára, mert ezentúl lehetséges lesz 
a lelkiismeret sugallatából, az emberben lakó 
igazságot minden bilincs, törvény seliéma 
nélkül, feszélyteleniil megnyilatkoztatni és a 
szerint ítélni.

Mint olvasóink a napilapokból értesül­
tek. az áj bűnvádi eljárásról szóló javaslat 
szerint minden törvényszék mellett lesz es­
küdtszék. Esküdt lehet 2 I éves állampolgár 
aki magyarul beszél, ir, olvas, és 10 irt állami 
adót fizet, vagy ennek híján magasabb ér­
telmi minősítéssel bir. Az esküdtek Hónapra 
terjedő ülésszakra lesznek berendelve, egy 
ülésszakra Hl, ebből folvólag egy törvény­
szék területén egy év folyamán !Hi() polgárt 
fognak esküdtszék! szolgálatra berendelni.

Az esküdtszékek működése ki fog ter­
jedni : felségsértés, hűtlenség, lázadás, gvil-
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kosság. súlyos testi sértés, ha halállal járt. Hoffmann Ferencz pénzügyi tanácsos, Lóezy 
gyermek-kitétel, rablás, vizárailás okozás, I ^nta* * szainvevö és Marosy 
vaspályák rongálása, pénzhaiiiisitás, hamis 
tanuzás. hamis vád g> ermekrahlás, megvesz­
tegetés és személyes szabadság elleni bűn­
tettekre. A járásbíróság elé fognak tartozni

erencz városi
képviselő.

Ezt az utat nagyon is érdemes volt meg­
tenni, mert sok olyan dolgot láttak és hallottak, 
amit a vámreform életbeléptetése alkalmával 
czélszerüen felhasználhatnak. Vácz városának

jogászküriikre tartozik elbirálni, mi jó benne 
és mit lehetne javítani. De mi. kik laikus 
szemével nézünk, megtaláljuk mindazt, a 
mit eddig sóvárogtunk, a mit az emberben 
lakó igazságszeretet mint abuznsokat oly 
sokszor fölpanaszolt és a mi oly sok igaz 
bánat forrása volt.

Az esztergomi vámreform.
Nagy fontosságú ügyek kerültek szóba a 

múltkori pénzügyi bizottsági ülésen. Ezek kö­
zött első helyen áll a nagyszabású vámreform, 
mely arra lesz hivatva, hogy mig egyrészt 
meglehetős nagy jövedelmi forrást nyisson meg a 
városnak, addig másrészt szépen le fogja csök­
kenteni a pótadó száztóliját.

A vámreformnak különösen az kölcsönöz 
nagy fontosságot, hogy Esztergom város bérbe 
akarja venni az államtól a Mária Valéria hidat, 
továbbá, hogy részint behozott, részint itt gyár­
tott fogyasztási czikkekre vámot, jobban mondva 
illetéket akarnak kivetni, s azonkívül a köve­
zetvámokat házilag kezelni, s mindezek kivite­
lére egy külön hivatalt szervezni.

Minthogy a szomszédos Vácz városában 
a fönnemlitett vámok és illetékek kivetése és 
kezelése már régebb idő óta fönnáll, egy kis 
tanulmányozás és személyes meggyőződés szer­
zése ezéljából múlt pénteken Váezra rándultak:

az oly ügyek ezután, melyek egy évi bűn-f kevés magánvagyona van s igy jövedelmének 
telessel sújthatok, eddig a járásbíróságokhoz ; legnagyobb részét a közvetlen jövedelmek: a

, , . , , ....... . . .. a fogyasztási adók, a kövezetvám és a térpénzcsak a hat hónain büntetés tartozott. , , ,, . ’ , , , , , ,..' . ! képezik. Eme jövedelmeket házilag és a lehető
Mikor lep eleibe az ni reform r . , , ,, • ... , , . , . r,1 j legnagyobb precizitással, bar kissé ósdiasan
Azt hisszük nem sokaia. [kezelik. A rendes fogyasztási adókon kívül kö-
Az általános óhajtás elöl kitérni nem ! vezetvám czimén minden ismét elárusitás ezéljá- 

lehet. Erdélyi igazságügyminiszter most; bél a városba érkezett árura, jöjjön az vasúton,
adja át a nyilvánosságnak a javaslatát és a Nón» avagy kocsin, illetéket vetnek ki, melyet

szigorú pontossággal ha jtanak be. Minden beho­
zott, vagy a városból kivitt fogyasztási czikket 
lie kell jelenteni, mert ellenkező esetben, ha a 

i bejelentést elmulasztják, tekintet nélkül az illető 
személyiségére, a mulasztót érzékeny pénzbírság­
gal sújtják.

\ ácz város polgársága, bár eleinte nem 
volt Ínyére ez a reform, most már teljesen meg 
van nyugodva, mert belátta, hogy ez illetékek­
ből befolyó jövedelem sokkal igazságosabb és 
méltányosabb, mint az esetleg aránytalanul 
nagy pótadó jövedelme.

A legközelebbi jövőben Esztergom városá­
ban is ilyenforma reformot fognak életbe lép­
tetni. Minden fogyasztási czikkre, melyet be­
hoznak, s igy a házi szárnyasokra, a levágandó 
szarvasmarhákra, sertésekre, juhokra stb. dara­
bonként, vagy súly szerint s az áru értéke 
szerint illetéket vetnek ki.

Térpénz czimén illetéket vetnek ki a ke­
reskedőkre és iparosokra, a kik a piaczon sát­
rak alatt vagy állványokon árulgatnak, továbbá 
a helybeli és vidéki kofákra.

Kocsik és szarvasmarhák kövezetváma a 
régi marad.

Meglehetős mérvben megvámolják a behozott 
szeszesitalokat, az ásványvizeket, a szikvizet.

Nagy általánosságban ezek a fő vonásai a 
tervezett vámreformnak.

A tervezők remélik, hogy mindezen uj 
vámokból, adókból és illetékekből a városnak

;>( I—135 ezer frt tiszta haszna lesz, s igy pótadó utján 
nem a most fennálló SliOOO frtnyi hiányt, hanem 
csak mintegy 500110 Irtot kell [majd fedeznünk már 
a jövő évben, minthogy a reformokat már 1N97, 
évi január hó 1-én tervezik életbe léptetni,

A legközelebb megtartandó közgyűlésnek 
ez a vámreform is egyik főtárgyát fogja ké­
pezni.

A megye és a város.
Közig, bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság e hó 20-án 
Kruplaniez főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az ülés tárgyai között a legérdekesebb 
Miedler Rezsőné, szül. (fosztayer Berta tanítónő 
fellebbezése volt, melyben fellebbező a városi 
iskolaszék azon határozatát kérte megsemmisí­
teni. miszerint mint férjes nő nem maradhat 
tovább a város szolgálatában. Többen szólaltak 
fel pro és contra, Bartal Rezső tanfelügyelő 
azzal érvelt a föllebbezés ellen, hogy az nem 
is tartozik a közig. biz. elé, amennyiben a vá­
rosi iskola katholikus jellegű lévén, a föllebbezés 
az egyházi hatóság illetékessége alá esik. A 
bizottság többsége azonban nem ismerte el a 
városi iskolának az egyházi hatóság alá való 
tartozását és Mihailemének adott igazat, amenyi- 
ben úgy határozott, hogy megsemmisítve az 
iskolaszék határozatát, Miedlernét állasában 
megerősítette. E határozatot avval indokolták, 
hogy az iskolaszéknek nincs joga tanítónőit há- 
zasulás miatt elbocsátani, minthogy ezt a jogot 
magának ki nem kötötte, midőn a tanítónőket 
acceptálta. Bartal tanfelügyelő e határozatot 
megfellebbezte. (E határozat folytán az eszter­
gomi tanitónők igen jó parthiekáá lettek, mert 
hisz 800 frt évi jövedelem 20000 frtos hozo­
mánynak kamatja!) — A bizottság Mihályi Imre 
bajóthi jegyzőnedv a község költségén egy jegy­
zői írnok tartását engedélyezte. Azonkívül több 
jelentéktelen folyó ügyet intéztek el.

Elmaradt közgyűlés.
A városházán úgy tervezték, hogy ma, 

csütörtökön közgyűlésre fogják összehívni a kép­
viselő testületet. Közbejött akadályok miatt 
azonban a közgyűlést újból elhalasztották a

asszony táviratot kapott, hogy ,,(>“■ jön külön 
vonaton; és jött is.

Gavallérosan kifizetett mindent, csak úgy 
szórta a borravalót, s pusztultak a pezsgös üve­
gek. mert hát az angol ritkán mulat, de akkor 
nagyot.

A fehér asszonyt és az aranyos babát el­
vitte magával. Prüszkölt száguldott a gyorsvo­
nat idegen tájak felé, magával vivén egy mil­
liomos játékszerét, egy csomó ember bálványát 
s egy anyai szivet, hogy azután elrejtse egy 
ragyogó fészekbe, a halandók szeme elől. a vi­
lág valamelyik sarkában.

A fehér asszony szeméből pedig néha ki­
csordult valami, mikor egy csendes, tiszta két­
szobás lakásra gondolt, s az egyszerű csipke- 
függönyökre, miket ö himezgetett, egy egyszerű, 
csupa szív emberre, aki napokon át. talán még 
most is rendezgeti a dübörgő vonatok irányát.

S az a másik hidegen bámult kifelé az el­
maradozó hegyekre, rónákra, s millióira gon­
dolt. meg arra, hogy milyen toaletben fog a 
fehér asszony a Broadway streeten járni . . .

*
• *

A frankfurti pályaházban erősen megkon- 
dult a jelzti harang, az érkezési oldalon egy 
tilosba állított vonatba ütközött az orient- 
expres.

A fehér asszony kirepült a vágányokra, 
bársonyos karjáról lehorzsolódott a bőr. Az an­
gol azonban iszonyúan el volt lapítva, s nagy 
üveges szemeivel nézett a túlvilágba,

A fehér asszony sietett beperelni a vasút- 
társáságot 500.000 frank kártérítésért és egy 
hét múlva lady patronesse volt a kies fürdő 
Anna-bál ján.

V i ezin á 1 i s apró sá ti ok.
A kis hídon, az uj hídon.

Mindennap úgy tiz óira tájban 
A kis vasliid forgalmas út,
Sok kis gavallér, nagy gavallér 
Itt ád egymásnak randevút. 
Zsibongnak, intenek, nevetnek.
Vidám mosoly van ajkukon . . .
Öröm az élet tiz órakor 
A kis hidon, az uj hídon !

A kis hidat úgy építette 
Bölcs t'hatry Száléz és fia.
Hogy onnan oly mélyen fekvőnek 
Tűnik fel a vén uszoda !
Korány inénak uszodája 
A hiúhoz képest alacsony,
S ezért van olyan vidám élet 
A kis hidon, az uj hidon !

A délelőtti nap hevében 
Az uszodában vannak „< )k. “
A diákbálok herczegnői,
S a komolyabb férjhezmenök.
Fess úszónadrág lenge blouzzal —- 
A toilette kaezér nagyon ;
S ez mind föllátszik, mind meglátszik 
A kis hidon, az uj hidon !

A kis tribünt megostromolva 
Folyik a vig terefere.
„Az ott a Pista, az a Flézi . . .
Hogy bámul n sviliák ide! , . .

Vigyázz Tini, blouzod lecsúszik 
S ez kellemetlen vón nagyon . . .
S viszhangra lel vidám kaczajjuk 
A kis hidon, az uj hidon !

Majd összeállva s buzgón csüngve 
A legjobb úszó ajakán :
„Egy. kettő, három ! rajta ! rajta!“ 
Beugranak egymásután.
A liíís habok meg-megloccsannak 
Es támad nagy riadalom,
S a sok tenyér tapsra verődik 
A kis hidon. az uj hidon !

Ez az uj hid romantikája ;
Modern bár, de érdekes :
Virág-, zsebkendő nyelvet pótol 
Az úszó nadrág hogyha fess.
A piros szinti azt jelenti :
„Remélj, szeretlek angyalom.“
A kék : „hiába kuncsorogsz ott 
A kis hidon, az uj hidon !“

Le az uj hid romantikája 
Nem fog sokáig tartani,
A rideg szivü kapitányság 
lm el akarja tiltani : 
az uszodát a nagy Lunára 
Helyezik át egy szép napon ....
S kihalt, sivár, bús lesz az élet 
A kis hidon. az uj hidon !

— si — ő
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a jövő hétig. Ennek a közgyűlésnek tárgysoro­
zata mintegy 60 pontból fog állani, köztük több 
nagyfontosságn is, mint p. o. a villamos világí­
tás, a vámreform, a gymnasium! ügy stb.

A II alkapitányi és II biztosi állás.
A tárnics nevében Maliim Lajos polgármes­

ter felhívta Xiederman .1 ózef rendőrkapitányt, 
hogy vájjon helyesnek és sürgősnek találja-e a 
II. alkapitányi állás betöltését. A rendőrkapi­
tány már elegeit tett a polgármesteri felhívás­
nak s beterjesztésében azt a jánlotta a tanácsnak, 
hogy minél hamaráb töltse be a //. biztosi ál­
lást, mert erre igen nagy szükség van. A II. 
alkapitányi állás betöltéséről csak későbben 
fog nyilatkozni.

Építészeti bizottság ülése.
Kollár Karoly tanácsos elnöklete alatt 

tegnap délután illést tartott az egészség- 
ügyi bizottság. A törvény által előirt helyszíni 
szemle megejtése után építési engedélyt adott: 
Fuhrmann Gyula, Pifkó János, üzv. Vichor Jó- 
zsefné, Mayer János esztergomi lakosoknak, 
megengedte továbbá a szentgyörgymezei érseki 
árvaház kibővítését és az érseki kisdedóvónő 
képző intézeti épület lőpcsöházának átalakítását.

Pénzügyi bizottság ülése.
A pénzügyi bizottság szombati ülésén tel­

jes terjedelmében magáévá tette a villamvilági- 
tás tanulmányozására kiküldött bizottság memo­
randumának intentióit és elhatározta, hogy a 
közgyűlés hozzájárulásával a villamos világítás­
nak Esztergomba való berendezése ózdijából ár­
lejtést fog hirdetni. S igy remélhető, hogy ez 
a fontos ügy nemsokára a megoldás stádiumába 
fog lépni. A bizottság elvetette a kis Dunapart 
rendezésének tervét és eszméjét, minthogy a 
város jelenleg nem rendelkezik a szükséges 
pénz fölött. — A város lejtmérezése tárgyában 
a bizottság elhatározta, hogy eme munkálatokra 
közgyűlési jóváhagyással pályázatot fog hir­
detni. — Elhatározta a bizottság, hogy a Szent 
Anna térnek a Padi-féle üzlettől a Táthi-utig 
terjedő részét, továbbá a Sí mór J ános-utezának 
mindkét oldalát egész a kórházig a jelen év 
folyamán ki lógja köveztetni. — Esztergom vá­
ros monográfiájának megiratását a bizottság 
minthogy a mii a jelen millenáris év folyamán 
el nem készülhet, éppen úgy mint a múltkor a 
törvényhatóság, elvetette,

A kereskedő ifjak mulatságáról. Vettük, 
s minden megjegyzés nélkül küzzéadjuk az alábbi 
levelet: Igen tisztelt szerkesztő úr! Engedje 
meg, hogy folyó hó 12-én megjelent b. lapjában 
a kereskedők mulatságáról szóló tudósítására né­
hány szóval rrflectáljak a rendezőség nevében. 
Szükségesnek tartom ezt részben a valóság 
közzététele, részben pedig a rendezőség eljá­
rásának igazolása végett. — Nagyon helyesen 
jegyezte meg a t. czikk iró úr, hogy a legu 
többi mulatságunkon hiányoztak azon tényezők, 
kiknek jelenléte ezt magasabb nívóra emelni 
szokta ; de ép oly téves nézet az, hogy nagyobb 
körültekintéssel és megválogatással a mulatság 
visszanyerte volna régi előkelőségét, mert éppen 
azon tényezők, kiknek úgyszólván kötelességük 
volna a kér. mulatságán megjelenni, maradnak 
onnan tüntetőleg távol, a kik pedig megjelentek 
azok nem hogy a mulatságot magasabb nívóra 
emelték volna, hanem egy része az egész mu­
latságot ignorálva az erdőben telepedett le, a 
másik része pedig azon volt, hogy a mulatsá­
got valami módon megronthassa és csakis a 
rendezőség tapintatos eljárásának köszönhető, 
hogy ez tényleg meg nem történt. — Elismer­
jük és belátjuk, hogy a kereskedő ifjúságban 
nincs meg a kellő összetartás, de meggyőződé­
sünk, hogy bármily egyértés volna is köztük, 
minden hajótörést szenvedne a városunkban 
uralkodó kasztozottságon, a mely egyedüli oka 
annnak, hogy a kér. mulatsága nem úgy sike­
rült, mint ahogy azt a rendezőség és az igen 
tisztelt czikkiró úr szerette, volna. Esztergom, 
1B90 juh 18-áu. Több rendező.

A pilismarothi községi orvosi állasra
eddig csak egy pályázó akadt: Dr. Sonnennfeld 
József a Zeni])lénmegyében fekvő Gyetva község­
nek orvosa, 'főbb pályázó aligha fog akadni, 
mert a pályázati határidő néhány nap múlva 
lejár s igy valószín, hogy dr. Sonnenfeld lesz 
megválasztva.

Halálozások, hl. Szekér József fölbirtokos, 
megyebizottsági tag e hó 29-án 79 éves korában 
elhalálozott. Tegnap délután temették el a 
párkányi sirkertben. Pétertfy Béláné, szül. 
Laiszky Mária e hó 20-án hosszas betegség 
után. élte öO-ik évében kiszenvedett. Nagy 
részvét mellett helyezték tegnap délután f> óra­
kor a sz. kir. városi sirkertben örök nyu­
galomra.

Bokréta ünnepély. A katolikus legény- 
egylet f. hó 18-án rendezte a I lunasoron épülő­
félben levő házának bokréta ünnepély ét. I )r. An­
bei pd György elnök meleg szavakkal emlékezett 
meg a kör eddigi működéséről s utalt arra, hogy 
mig eddig csak szűk falak szabtak határt annak 
az áramlatnak, mely az ifjuságjjszellemi és testi 
művelődését segíti elő, addig most a terjedel­
mes épület módot fog nyújtani szélesebb me­
derben minden ezélok elérésére. Résztvettek még 
Magyary László és Pe/csmann László háznagy, 
ki megígérte, hogy az uj társaskörnek továbbra 
is hii őre leend. Az ünnepélyt az építő meste­
rek és a munkások részére adott áldomás fe­
jezte be.

Kocsihiány Párkány-Nánán. Ugylátszik. 
hiábavaló a közönség panasza. Akik a késő éj­
jeli, vagy a hajnali órákban érkeznek meg 
Párkány-Náuára, rendszerint gyalog mennek be 
Párkányba vagy Esztergomba, mert egyetlen­

egy kocsit sem találnak az állomáson. Hogy 
I milyen kellemetlen és bosszúságot okozó körül­
mény ez. azt csak az tudja, aki már egyszer 

I megpróbálta. Pedig már igen sokan próbálták 
j meg. Felhívjuk az illetékes hatóságot, hogy 
segítsen ezen a mizériás állapoton és büntesse 
meg szigorúan azokat a bérkocsisokat, kik nem 
tesznek eleget kötelességüknek,

Esztergomi ösztöndíjas. A győri ker.- 
és iparkamara által kitűzött 800 frtos utazási 
ösztöndijat az esztergomiak buzgói kodása foly­
tán a helybeli illetőségit Mérei Izidor, media 
nikus nyerte el.

Polgári házasság. Csupa szegény ember 
boldogságáról ad hirt a házassági hirdető tábla. 
Csupa szegény emberek, de ki tudja, cserélné­
nek e kincses Dárius királylyal, akinek annyi 
pénze volt mint a pelyva, de boldogsága olyan 
kevés, mint őnekik vagyonuk. Két erős munká­
ld ró karral, egészséges szerető szívvel és egy 
szerelmes rózsás jövőtől eltelve jobban érzik ők 
magukat Dárius királynál és ezért megérdemlik,

I hogy kitegyük őket az újságba: Vas Ferencz 
I ácslegény és Kovács Jozefa, Sohabernak Károly 
Árpád korajzoló és Preisz Mária, Bodnarik 
Imre napszámos és és Hojler Katalin, Szabó 

I Lajos városi rendőr és Rá ez Julianna, Nagy 
János mészáros és Tatai Veronika.

— Utóálitás, E lui 20-án utóállitás volt a 
helybeli szolgaidrói hivatalban Esztergom vá­
ros és az esztergomi járásra részére. 87 utóálli- 
tot közül 6-an beváltak.

Éjeli verekedésről tudósítják a csendő­
rök meglehetős értelmetlen stílusban a szolga- 
biróságot. A verekedés e hó 19-én virradóra 
folyt le Doroghon,Lukács Mihály kőszén bányai 
éjeli őr és Kamarek Ferencz és Gergász Mihály 

1 bányászok között. Gergász és Kamarek már 
i tóba éjelen keresztül ott settenkedtek a bánya- 
I pénztári épület környékén s midőn Lukács őket 
! ezért kérdőre vonta, reárohantak, kicsavarták 
i kezéből revolverét és annak nyelével négy sebet 
ütöttek a fején. Lukács most betegen fekszik, 
a verekedőket feljelentették a járásbíróságnál.

— Czigány mint utitárs Kát aranyos-ma- 
róthi illetőségű tiatal ember, egy bádogos és 
egy festő legény iparkodott tegnapelőtt a pilis­
csabai országúton Budapestről Esztergom felé. 
Vörösvár környékén egy Fáraó nemzetségbeli 
vándorló csatlakozott hozzájuk, aki megtudván, 
hogy a két tiatal iparos Esztergom felé törek­
szik. nagy örömmel biztatta őket, hogy ő is oda­
való. Barátságos beszélgetés közben a pilis-csa­
bai határba érkeztek s estefelé lévén az idő, 
álomra dőltek egy erdős hegyoldalon. A czi- 
ezigány persze velük volt. Amikor hajnalban 
felébredtek, csodálkozva tapasztalták, hogy a 
czigány eltűnt s vele együtt két úti bőröndjük 
is, melyekben ruházatukon kiviil mintegv 81) 
frtnyi készpénzüket is tartogatták. Kétségbeesve 
siettek be Esztergomba, a czigány állítólagos

szülő- és lakóhelyére: szegények azt hitték, 
hogy igazat mondott. Itt elpanaszolták a ren­
dőrkapitánynak bajaikat, de kérdés, segitenek-e 
rajtuk, mert a tolvaj czigány zsákmányával 

I együtt valószínűleg már túl van a harmadik 
j határon. A meglopott legénykék egyéblMránt 
j annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy 
! a czigány nem veheti hasznát a lopott bőrön­
döknek, mert hisz a kulcsaik önáluk vannak -> igy 
nem nyithatja fel tikét. Szegény ártatlanok!

— Amikor a kocsmáros üt. A vitéz pilis- 
j maróthiaknál alig esik meg vasárnap, hogy egy 
kis kocsmai verekedést ne rögtönöznének. A ve- 

: rekedést gyakran a kocsmáros szokta megbánni,
I mert lámpáit, üvegeit, székeit, asztalait rend- 
I szerint el szokták törni, de néha megesik, hogy 
a hátával, vagy fejével is kíméletlenül bánnak 

í el. De a múlt vasárnap nem úgy történt ; Lili­
enthal Soma, az. érdemes kocsmáros úgy vágott 
fejbe egy sörös pohárral egy rendetlenkedő la- 

jgénykét, hogy menten összeesett. A fejen történt 
j folytonossági! hiányokat most az orvos igyekszik 
! helyre hozni. A pilis-maróthi kedélyek az eset 
miatt szörnyen el vannak keseredve.

— A veszedelem oka. Végre rájöttek a 
vizáradások okára, amelyek valahányszor boríts 
felhők mutatkoztak az égen az utóbbi időkben, 
rettegésbe hozták a város ezentrumának lakóit. 
A múlt éjjeli és a májusi vizáradásnak oka az 
volt, hogy az ívj csatornába tóduló viz közvet­
lenül; a Dunába való torkolás előtt elhárithat- 
tatlan akadályra talált s igy meg nem férhetvén 
a szűk csatornában, a nyílásokon keresztül elá­
rasztotta az utezákat és házakat. Ez az akadály 
pedig 17 darab másfél lábnyi vastagságú s 
ti — 8 méter hosszúságú áll vány gerendából 
állott, melyeket az építő Ctatry ezég hanyag­
ságból benn feledett a csatornában. A gerendák 
a csatornák építése alatt állványul szolgáltak, 
s midőn a csatorna elkészült, gondatlanul 
otthagyták őket a munkások. A felhőszaka­
dások alkalmával lerohanó áradat tudvalevőleg 
magával visz sarat, köveket, melyek a geren­
dák között megakadva s összetömörülve elál- 
lották a viz útját. Ezek a gerendák mintegy 
5 méternyire feküdtek a kis Duna partjától, 
persze benn a csatornában s igy senki sem ve­
hette észre, csak most, amikor a munkások 
fárasztó és veszedelmes kutatások után rájuk 
bukkantak, tudjuk, hogy ezek okozták a vizára- 
dásokat. A hatalmas gerendákat emberfeletti 
erömegfeszitéssel a tegnapi nap és éjjel folya­
mán hozták felszínre s igy a csatorna meg­
szabadult a veszedelmes akadálytól. Vélemé­
nyünk szerint az okozott károkért sem a város, 
sem annak tisztviselője nem felelős, hanem 

! igenis az építő ezég, amely a 17 hatalmas ge­
rendát benn hagyta a csatornában.

— Tűzvész Dömösön. Dömösön e hó lükének 
éjjelén tűz ütött ki Ferezek János odavaló gazda 
házában. Úgy egy óra tájban lehetett s ez az 
okozója annak, hogy az álmukból felriasztott 
falubeliek csak nagy későn vették észre a vesze­
delmet, amikor már a szomszédos házak is lán- 

j gokban állottak. Nagy gyorsasággal ott termett 
í a pilismarothi önkéntes tűzoltóság is s Don áth 
I Alajos parancsnok vezénylete alatt a mentéshez 
I fogtak. A k igy ült három ház már meg nem volt 
! menthető és ezért a környéken levő házakat 
igyekeztek megyéden i, ami a derék mentőknek sike- 

! riilt is. Elégett Ferczek Ferencz fazsindelyes 
I Szolvik Mátyás szalmafödeles. Fáik Bernát és 
Koncsek Teréz szalmafödeles háza. Az elsőnek 

: kára 400 frt, a másodiké 170 frt, a harmadiké 
120 frt, a negyediké szintén 120 frt. Az tü- 

I zet. csak reggel 0 óra felé oltották el teljesen. 
A házak biztosítva voltak.

Fölemelt jegyzői fizetés. Mihályi Imre 
Bajótli község jegyzője már hónapok előtt azzal 
a kérelemmel fordult a közigazgatási bizottság­
hoz, hogy hagyja meg a községnek, miszerint 
szerény 600 frtnyi fizetését 200 írttal bővítse 
meg. Á bizottság eleget tett a kérelemnek, de 
Bajóth község elöljárósága nem akarván 
jegyzőjét elkényeztetni (!) megfellebbezte a 
közig, bizottság határozatát a belügyminiszter­
hez. A miniszter pedig úgy döntött ez ügyben, 
hogy jóváhagyta a közigazgatási bizottság ha­
tározatát és elrendelte a jegyző fizetésének 
200 írttal való felemelését.

A közönség figyelmébe. Mindazon igen 
tisztelt vendégeimet, akik a helyiségeimben 
Anna napján rendezendő s jósikerünek Ígérkező 
tánczmulatságra esetleges tévedésből meghívót 
nem kaptak, ezúton kérem tel arra, hogy minél 
számosabban tiszteljenek meg megjelenésükkel. 
Becses pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel 
Borges/. Béla, a Polgári Sörcsarnok vendéglőse.

ti&k&iiäsixg  ----—A.---!
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— Baleset az üveggyárban, bläulich Antal 
üveggyári munkást tegnapelőtt az a szerencsét­
lenség érte, hogy egy szétpattant forró üveg­
korong cserepei testébe fúródtak. Egyik mun­
kástársa hozta ki az. üvegkorongot a fúvóból s 
midőn Maulich mellé ért, a rosszul kifújt korong 
szétpattant s súlyosan mep-sebeztetto Maulichot,, 
mig a másik munkás sértetlen maradt. Maulichot 
a Vörös Kereszt kórházban ápolják.

N Lakás kiadás. Az ev. reform, egyház 
telkén egy 4, esetleg 15 szobából álló lakás, 
szép előudvar, kerttel, konyhával, éléstárral, 
pinczével, fáskamrával és t padlással, folyó évi 
szeptember 2!l-töl kiadó. Értekezhetni a reform, 
lelkészi hivatalnál.

x Felhívjuk a nagyközönség figyelmét Weisz 
Mihály helybeli kályhagyáros igen szép kivi­
telű és jó minőségű cserépkályháira, melyek 
válogatott színekben és mindenféle nagyságban 
dús választékú raktárából mindenkor megrendel­
hetők jutányos áron.

— Budapest a millenium évében. Aki a
viruló, napról-napra rohamosan haladó székes­
fővárosunkba utazik, ne mulassza el a főváros 
egyik legelőkelőbb míiintézetében készült Buda­
pest legújabb térképét megvenni. A meglehető­
sen nagy térképen a tőváros legkisebb és leg­
jelentéktelenebb pontja is könnyen feltaláthatóan 
s proczizen van feltüntetve. Aki nem ismeri a 
fővárost, e térkép». segítségével könnyen eliga- 
zodhatik, hanem ami a térkép legnagyobb be­
csét képezi, az a másik oldalon a madártávlatban 
feltüntetett milléniumi kiállítás gyönyörű kiál­
lítású képe. Az elkészített tervek után rajzolták 
meg mérnöki tekintélyeink a milléniumi kiál­
lítás látképét, mely a szemlélőre impozáns benyo­
mást tesz. Tisztán kivehetők e képen az egyes 
csoportok, a számtalan pavilonnal s azok mel­
léképületével ; s mindegyik épületénél oda van 
jegyezve, s milyen czélra szolgál. Szóval maga 
a kép is többet ér, mint az egész térképnek cse­
kély ára. Felnőtteknek gyönyörködtetésül, fia­
taloknak oktatásul szolgál, minélfogva iskolák 
számára is különösen ajánlatos. — Kapható a 
„Hunnia“ könyvnyomdában“ (Esztergom. Buda- 
utcza 346. sz.) darabonként 30 krért.

IRODALOM.
* Az ezredéves kiállításra a következő he­

tekben, hónapokban még minden vidéki hölgy 
felrándul Budapestre, hogy élvezze az ezer év 
dicsőségét. Ez útra fel kell szerelni a ruhatá­
rakat. és nagy gondot ad a divat kérdése, mert 
elmúltak az idők, mikor a vidéki hölgyek falu­
sias öltözeteikben jelenhettek meg a főváros 
utczáin. A mai társadalom megkívánja, lmgy 
a vidéki hölgyek is kifogástalan öltözetekben 
forogjanak a kiállítás területén és chik-es ruháik 
semmivel se maradjanak hátra a fővárosi höl­
gyek köntösei mellett. Ellenkezőleg ízléses és 
elegáns öltözeteikkel kell hogy felköltsék a 
fővárosi hölgyek figyelmét is. S milyen könnyen 
tájékozhatják magukat p. vidéken laki') hölgyek 
is a „legjobb“ felöl, mit a divat újat és szépet 
naponta felkarol, ha „az évszak“ elegáns és 
szép divatmintái után készítik vagy készíttetik 
ruháikat. Nincs titka a divatos, jóizlésü, olcsó 
és czélszerii öltözködési kérdésnek, melyet „Az 
évszak“ czólirányosan meg nem oldana. Azért, 
mint legjobb tanácsot csak azt ajánlhatjuk, ren­
deljék meg maguknak a legolcsóbb, legszebb és 
a legújabb divatot mindig legelsőnek közlő divat­
lapot: „Az Évszak“-ot, mely a női divaton kiviil 
felkarolva a fehérnemű (patyolat) és gyermek­
divatot is. Megrendeléseket a lapra elfogad a 
kiadóhivatal, Budapest, VI., Király-utsza 110., 
minden fővárosi és vidéki könyvkereskedés, továb­
bá minden postahivatal. Ara egész évre csak I 
frt, negyed évre 1 frt. Mutatványszámot a kia­
dóhivatal kívánatra szívesen küld.

* „Az 1848-49-iki Magyar Szapadságharcz 
Története., czimii munkából most jelent meg a 
68-ik füzet, melyben (Jracza (lyörgy a tavaszi 
hadjárat kapcsán az első magyar érdemjelek 
kiosztását, s a márczius 5-iki szolnoki csatát 
mondja el számos új adat, fölhasználásával. 
Főkép a szolnoki csatának a leirása oly élénk, 
olyan megkapó, hogy lehetetlen megilletödés 
nélkül olvasnunk azt. A szerző különben most 
már erős léptekkel halad a nagyszabású munka 
befejezéséhez. A füzet képei ezek: Berzenczi 
László. A debreezeni ref. főiskola. — A deb- 
reezeni országgyűlés helye. —- Mednyánszky 
Sándor honvédezredes. — Falragasz 1849-ből. 
— <ir. Károlyi Lyörgy. — Részlet az is aszeghi 
ütközetből. — Havnau 1852-ben.

Az állatbiztosítás. ZbT^ilttér.) *

BUDAPEST.Csak néhány hét, s a közönség betekinthet BUDAPEST, 
egy évek hosszú során át gyűjtött adatok alap­
ján készült miibe, mely egy állatbiztosító szövet­
kezet tervezete, Több mint 50 ij. foglalja ma­
gába mindazt, mit e szövetkezet életbelépése 
és vezetéséhez, szerző szükségesnek látott. A l
szövetkezet tervezet alapján a biztósitási kárté- Hitt, villám világítás, fürdők, távbeszélő, le

VADASZKÜRT SZÁLLODA.
■ Első rangú szálloda a főváros központján. ■«

rités kiterjed
a) időlegesen fellépő betegségekre.
b) véletlen szerencsétlenségekre,
c) gazdasági czélokból eszközölt vágások 

által bekövetkezett döglésekre, s
d) leöléseknek, hatósági rendeletek folytán 

történt eseteiben.
Biztosításra elfogadtatnak : mezőgazdasági, 

katonai és diszlovak, öszvérek, szamarak, ökrök, 
tehenek, bikák, disznók, birkák, és kecskék.

Szerző az összegyűjtött adatok alapján 
különös figyelmet fordított az állatok betegsé­
geire u. m. marhadög, takonykor, keli, bőrféreg, 
szájfájás, tüdőgyulladás, kólika, dob. kór, hagy- 
máz, tályog, pokolvar, lépfene stb. s azért a 
díjtételek összeállítása rendkívüli munkát 
igényelt. Mindannak daczára azonban a fize­
tendő dijak oly csekélyek, hogy bizton remél­
hető a tömeges részvét, mert például: katona 
lovaktól a biztosított összeg 3%-a, ökröktől 2°/(l, 
tehenektől 1 l/2°/o stb.

A tervezett intézmény szövetkezet lévén, azon 
előnyt is nyújtja, hogy a nyeremény a biztosí­
tók között osztatik fel, valamint, azt is, hogy 
minden biztosító szövetkezet tagja s mint ilyen 
índitványozási és szavazati joggal is bir. A mű

finomabb magyar- és franczia konyha, saját 
termésű borok. Huzamosabb tartózkodásnál 20 
százalék árengedmény: teljes ellátás egyezség 

szerint, mérsékelt árak.

KAMMHK HRXÍ),
szálloda tulajdonos.

*) Kzen rovat alatt kiizlöttekért nem vállal felelős­
séget a szerk,

'"'Vis.iv tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat
Az esztergomi kir. jbiróság, mint tkkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kis Imre esztergomi 
lakos végrehajtatnak Kis Ferencz. Kis Juli és 
Kis Erzsébet esztergomi lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 150 frt tőkekövetelés, ennek 1.892. 
évi július hó 31.-ik napjától járó 6°/,, kamatai 
21 frt 62 kr per és végrehajtási <8 frt 65 kr 
első árverés kérvényezési 12 frt 58 kr fogana- 
tositási és jelenleg árverés kérvényezési költsé­
gek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az 
ezen kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság teriile- 

most van másolás alatt, s aligha fog egyelőre lséhez tartózó^ Esztergom sz. kir. városban fekvő 
nyomtatásban megjelenni, a szerző: Donáth | esztergomi íh>8. sz. tjkvben felereszben kiskorú 
Alajos, Pilismaróikon azonban ígéretet tett, Antal Márton, negyed részben Kleho János és 
hogy mindazok, kik az Esztergomi Lapok előfi­
zetői a müvet máris megtekinthetik.

Mint értesülünk a gazda körökben mozgalom 
indult a terv megvalósítása ügyében.

A közönség köréből .*)
Ragályos és undorító betegség terjesztése rend­

őri engedélylyel.
Van városunkban egy arczán és fején ék­

telen és penetráns szaga sebekkel telt szeren­
csétlen ember, aki dögleletes illatú piszkos ira­
tot nyom a járó kelők markába. Az irat nem

negyed részben Kis Ferencz, János, Imre, Teréz. 
Erzsébet és Juli tulajdonául jegyzett f 6 rdsz. 
442. Iirsz. és 440 népsorszám alatt foglalt ház és ud­
varra, a kiskora Antal Márton tulajdoni jutalékát 
terhelőleg Bari János és Csente Borbála javára 
bejegyzett életfogytiglani haszonélvezeti jog 
érintetétlenül hagyása mellett az 1881 : 60. t.'-cz. 
156. ipának c. pontjában foglaltakhoz képest 
1136 írtban megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetvén, árverési határnapul 1896. 
évi augusztus hó l-sö napjának d. ti. 2 órája 
ezen kir. jbiróság árv. hely. kitiizetett azzal, 
hogy ezen határnapon főúti ingatlanok esetleg 
a kikiáltási áron alul is elfognak adatni. 

Bánatpénzül leteendő a fenntebhegyébb egy rendörkapitányi ukáznál, melyben . ‘ n' V*llzu e A0,1". , a 011w ° ' ' i em"az illető koldulási engedélye foglaltatik. Mi ez'htetí ^gatlanok kikiaHasi aranak Ki''/-a. Am- 
undorító betegnek házalását aesthetikai és köz- ™2"1, fokozok tartoznak a bánatpénzt kész- 
egészségi szempontból egyenesen betiltandónak L'.AÍ..’! j1', 'a?,^ ' T18 1,1 O'papn ián a k)pontból egyem 
véljük s ha a szerencsétlennek tisztességes ke­
resettel biró apja nem akarja a fiát eltartani, 
akkor haladéktalánul el kellene helyezni és el­
dugni valamelyik kórházban. Különben a vörös 
kereszt kórházhoz igényt tarthatna mint volt 
várbeli harangozó, tehát egyházi alkalmazott.

Jóizlés.

Hullaszállitási mizériák.
Nem régiben egy hullát vittek ki a vízi­

városi temetőbe sz. Mihály lován. A koporsó 
alatt a rozoga paripa letört, a koporsó végig 
hömpölygőit az utczáu. A borzalmas látvány kí­
nos visszatetszést szült a járókelőkben.

A városrészek egyesítése előtt a Duna 
partjára kivetett vagy kifogott hullák órákig 
hevertek a parton s nem egy ízben láttuk, hogy 
kiskocsin vagy taligán vitték ki azokat a teme­
tőbe. Mostanában láttunk ugyan egy vászonnal 
lebontott nehéz parasztkoesit döczögni végig 
az utczákon, melyekről beavatottabbak az állít­
ják. hogy hullaszállító kocsi lenne. Mi ezt an­
nak el nem ismerhetjük, mert a hullaszállító 
kocsinak tágas, magas ládával, ruganyokkal kell 
ellátva lennie, hogy közegészségi szempontok­
ból is gyorsan haladhasson rendeltetési helyére. 
A 117 °/0 pótadóból talán telnék egy ilyen mo­
dern kocsira.

Pótadós.
*) Ezen rovat alatt közlőitekért a beküldőt terheli a 

felelősség. A szerk.

Szerkesztői -ü-zeiaete]^-
Jígy polgár. Minthogy „Vandalizmus ogy tometőbon“ 

czimii beküldött czikkéhun személyre vonatkozó megjegy­
zések vannak, annak nem adhatunk helyet, mert írója 
nem nevezte meg magát.

küldött kezeihez letenni, avagy annak a bíró­
ságnál történt időleges elhelyezéséről szóló el­
ismervényt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 90 nap 
alatt fizetendő, az árverés napjától számított 6" 
kamatokkal.

Az árverési hirdetmény kibocsájtásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt, a telekkönyvi hatóságnál és 
Esztergom sz. kir. város kapitányságánál meg­
tekinthetők.

Kel t Esztergomban, 1896. évi junius hó 1-én. 
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság.
Magos Sándor

kir. Ítélőtáblái biró.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: GERENDAY JÓZSEF

»Iajmmttes, könnyeirfiudodo 
Cacao, legfinomabb fajta.

elismeri* legkitűnőbb minőségek

HARTWIGésVOGEl
Bodenbach

KAPHATÓ
a legtöbb ezukrászdában, fűszer , 
csemege- és droguista-üzletekben.

„Esztergomi Lapok" nyomdája („HUNNIA“ könyvnyomda) Esztergom.
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